

提醒 居住证持有人 无须办理延期手续 警方提醒,居住证持有人无须专门到公安机关办理延期手续。在居住证有效期延长期内,居住证持有人享有的基本公共服务和便利(包括积分入学、医保、社保、出入境、车驾管、落户等惠民政策)与办理持有居住证的流动人口一致。

流动人口居住证自动延期 延长至今年11月30日,警方正加紧研发“居住证网上受理”功能

本报讯(记者 程午鹏 通讯员 厦公宣)昨日,市公安局发布公告称,为有效缓解我市流动人口集中申请办理居住证问题,经省公安厅同意,特对我市流动人口的居住证予以自动延期。根据公告内容,居住证有效期在2016年12月1日后到期的,福建省治安管理系统会自动将居住证有效期延长至2017年11月30日。警方介绍,自2016年12月1日居住证制度正式实施以来,由于我市流动人口数量大、密度高,造成部分居住证受理窗口人员拥挤,申请人多次往返、长时间排队等候等问题,群众意见较大。对此,公安机关深表歉意。警方表示,目前正在抓紧研发“居住证网上受理”功能,将尽快推出微信受理平台。公安机关提醒我市流动人口,不必急于到窗口申请办理居住证,公安机关将尽最大努力方便群众提供服务和保障。

小学一年级就要上科学课 下学期起执行,每周不少于一节课

本报讯(记者 余峥)教育部日前发布通知说,从下学期起,小学一年级就要上科学课,每周不少于一节课。在此之前,小学科学课从三年级才开上。教育部同时印发了新修订的《义务教育小学科学课程标准》,对物质科学、生命科学、地球与宇宙科学以及工程与技术等四方面内容进行规定。教育部要求各地要“充分认识小学科学教育的重要性”,“小学科学教育对从小激发和保护孩子的好奇心和求知欲、培养学生的科学精神和实践创新能力具有重要意义”。

科学课怎么上? 要重视实验教学,增加工程与技术方面知识

科学课要怎么上?教育部的通知说,要重视实验教学,“引导学生做好每一个实验”。从昨日公布的课程标准来看,此次增加工程与技术方面知识,是要让孩子们通过动手做实验等方式,更多地体验获得知识的过程。

最大挑战是啥? 科学课老师人数不足,有些小学连一名专职老师都没有

从目前看,在迎接“科学春天”之前,要首先解决学校科学课的师资。市教科院小学科学教研员陈素云昨天说,现在开设科学课面临的最大挑战是师资。虽然我市的小学科学专职老师的数量这几年有所增加,全市有300多名,但仍然不够,一个主要原因是,科学课老师分布不均,一半以上在思明和湖里;海沧和集美的科学课老师也在增加。但是,在一些区,有的小学连一名专职的老师都没有。本报之前的调查显示,一些学校用其他学科老师来兼职上科学课,有的是语文、数学老师,甚至美术、体育老师也来代课。学生抱怨说,有的兼职老师一节课“教”完了半本科学书。陈素云说,事实上,小学科学课是一门综合学科,包含地理、天文、化学、物理等各方面知识,要教好并不容易,并不是其他学科兼职老师可以完全胜任,即使是理科教育背景的科学老师,也需要再经过科学教育和培训。现在有些师范学校专门开设“小学科学”专业,不过,毕业生人数不够多。以往我市的小学科学和综合实践课教师招考的学科专业范围是:理学、工学、医学、农学、教育、科学教育、现代教育技术、物理、化学、生物、地理、教育技术学。 本报记者 余峥

基础大排查 三个阶段 第一阶段:去年12月至今年3月 第二阶段:今年4月1日至6月30日 第三阶段:查漏补缺,专人检查验收

平安来敲门 请您多支持

市综治办和市公安局联合开展全市基础信息大排查



民警入户登记信息。(警方供图)

本报记者 程午鹏 实习生 陈扬骁 通讯员 厦公宣 正在家里吃晚饭,突然有人来敲门,要登记身份信息,还要问家里有没有养犬——别担心,他们是平安的使者,将通过登记工作,为市民消除身边的隐患,让厦门这座城市更安全。作为一座曾经荣膺全国综治“长安杯”的城市,厦门的平安和谐历来广受各方好评。如何打造最具安全感的城市,厦门一直在努力。去年12月1日起,市综治办和市公安局联合开展以“平安来敲门 隐患大排查”为主题的全市基础信息大排查工作。针对排查中市民关心的集中问题,市公安局人口管理处民警昨日进行解答。

认真排查 端掉赌窝

2月8日,在湖里岐山路380号一个房间,基础信息大排查工作人员上门入户时,发现屋内有两名年轻人,摆着10多部电脑,几乎每张桌子上都有一台电脑和多部手机。工作人员立即将这一情况告知禾山派出所民警,民警分析可能是一个犯罪窝点。当天中午,禾山派出所民警对该房屋进行冲击,控制许某森等7名嫌疑人。民警通过屋内的电脑,找到一个赌博网站以及多个赌博QQ群。许某森等人供述,他们租房后,开设赌博网站,利用“时时彩”开奖信息,进行网络赌博。

问题1 为何要做大排查

发现风险隐患,提升社会治理基础管控水平

“现在,隔壁邻居不一定常见面,不清楚对方是什么身份。”人口管理处民警介绍,基础信息大排查的其中一项就是登记人员信息,会不会有逃犯藏匿,是否从事违法活动。从社会治理的角度说,通过基础信息大排查,全面采集实有人口、房屋、单位等信息,能及时发现风险隐患,提升社会治理基础管控水平,让群众生活的安全更有保障。随着城市变迁,房屋地址也会出现“黑户”——这些房子没有门牌号码,或者门牌号码不清,收发快递、交水电费、

办理登记业务等都会受到“黑户”影响。在基础信息大排查中,警方会对现有地址按照统一标准进行核实、清理、新编等工作,并与民政部门配合,逐步换发印有二维码图样的门牌,为群众日常生活带来便利。基础信息大排查收集的信息,也将应用到各项社会事务中,为政府决策提供基础数据支撑。换句话说,依托这些数据,可以更好地规划停车位、分配供水资源等,延伸出更多的社会服务和功能,给群众带来实惠。

问题2 要排查哪些信息

登记标准地址,采集实有人口、房屋、重要物品等

民警介绍,此次基础信息大排查首先会登记标准地址,在此基础上采集实有人口、房屋、单位、重要物品等。人口信息针对境内人员主要是身份证、手机号码,境外和国外人员则需要提供出入境证件、联系方式等。民警说,对于登记的单位,不仅要采集单位的基本信息,还要登记从业人员信息。

重要物品包括汽车、船舶、液化气钢瓶、鸽子和烈性犬、“低慢小”等。警方所指的烈性犬除了大家熟知的藏獒、杜高犬、“斗牛梗”外,“中华田园犬”即大家常说的“土狗”也在排查种类中;而“低慢小”则包含无人机、滑翔机、动力伞、热气球、航空模型等飞行器;此外,管制刀具、枪支弹药、易爆物品也在排查之列。

数字 已访查实有人口 93万多人

昨日,市公安局通报了大排查数据:截至目前,“平安来敲门 隐患大排查”已访查实有人口932390人,实有房屋261209座,实有单位28928个,标准地址335835个。记者了解到,目前,基础信息大排查处于第一阶段,将持续到3月31日;从4月1日至6月30日是第二阶段,所有信息的采集要达到100%,新增的人口信息采集也要达到100%;之后的第三阶段还会查漏补缺,由专人检查验收。因此,居民可能会遇到不止一次的基础信息大排查。

问题3 哪些人上门排查

既有民警辅警,也有社区网格员、街道干部等

敲门的人是不是基础信息大排查的工作人员?许多群众提出了疑问?民警说,根据部署,此次基础信息大排查由市综治办、市公安局共同负责。参与排查的人既有派出所民警、辅警,也有社区网格员、街道干部等。参与排查时,民警和辅警一定会穿着制服,社区网格员、街道干部一定会带着工作证,方便大家辨认身份。参与排查的人员将采用上门入户走访的方式,逐楼、逐人、逐户采集信息。考虑到大多数人可能白天上班不在家,参与排查的人员会在晚上、清晨等时段上门入户走访排查。

中小学生体检项目确定 义务教育公办校体检费由政府买单

本报讯(记者 余峥)我市中小学生在每年都必须体检,每人体检费25元,公办学校小学和初中的体检费由政府买单。昨日,市教育局发布《厦门市教育局关于进一步做好中小学生学习健康体检工作的通知》,公布了体检项目。中小学每年一次的体检项目包括身高、体重、肺活量、血压、心脏、肺、肝、脾、外生殖器、耳鼻喉、眼科、视力、口腔、血红蛋白等,不得随意删减检查项目,但是,除此之外需增加的检查项目所需支出,由学生自行负担。体检可以到医院,也可设置在学校的;每人的体检费是25元,公办小学和初中学生的体检费用由市或区财政负责。在民办学校中,湖里区去年已经宣布要为民办小学和初中的学生的体检买单。《通知》还要求,学生的体检报告单要在体检后2周内反馈给学生家长。 本报教育类微信公众号“厦门招考”今天为您推送体检具体项目。 本报教育类微信公众号“厦门招考”

著名支气管镜专家下月来厦坐诊 厦门呼吸病医院征集气道介入手术患者

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 李晓兰)3月初,国际著名支气管镜专家 Kopen Wang 教授将应邀来厦,与厦门呼吸病医院共同探讨气道疑难病例并指导支气管镜介入手术。为此,呼吸病医院公开征集疑难气道病变病例,包括肺癌、食管癌等恶性肿瘤累及气道患者、良性气道狭窄患者、气道瘘及气道原发肿瘤患者等,届时将由 Kopen Wang 教授亲自指导诊疗。 报名时间截至3月1日, 市第二医院厦门呼吸病医院联系电话:0592-6782677 黄医生,15159288618林医生。 >>>专家简介 Kopen Wang 美籍华人,曾任美国霍普金斯医院支气管介入诊疗科主任,是经支气管镜介入诊疗(TBNA)的发明人,在支气管镜介入诊疗方面具有很高的造诣。2013年受邀在厦门呼吸病医院呼吸内镜中心成立“Kopen Wang 厦门工作室”。

即日起至28日 眼科中心免费为老年人护眼

本报讯(记者 刘蓉 通讯员 阮蕾娜)即日起至2月28日,厦门眼科中心为老年人提供免费的眼部检查服务。筛查病种包括白内障、眼底病、青光眼、高度近视等。报名热线:0592-2112111。

周六有心血管病义诊

本报讯(记者 楚燕 通讯员 刘云芳)周六上午9:00-11:00,厦门大学附属心血管病医院(厦门市心脏中心)“关爱心脏守护健康”社区义诊活动将走进五缘湾东缘社区三汇汇广场(厦门二中五缘校区对面)。届时,多名心血管内科、外科专家将到为市民免费提供医疗咨询,还将免费测血压、传授心肺复苏等。有相关疾病史的市民请带上病历。

花亿元买厂房 两年进不了门 法院昨日强制执行,讼争厂房办公场所腾空,买方获得实际使用权



法官清点收缴被执行方厂房内的工具。

麻烦缠身 厂房接收延迟 遭受不小损失

作为国内保健品行业的标杆企业,金日集团对于厦门人来说并不陌生,而它也是这起案件的主角之一。2014年12月,香港金日集团旗下子公司、厦门金达昌科技有限公司(以下简称“金达昌公司”)通过司法拍卖程序以8500多万元竟得讼争厂房,前后共花费上亿元。厂房原属厦门市忆辉贸易有限公司(以下简称“忆辉公司”)所有,后来抵押给银行贷款,因公司陷入债务纠纷,厂房也进入了司法拍卖程序。过户手续很快办好了,可是金达昌公司无法顺利接收厂房,因为实际占有和使用厂房的另有他人——王某、谢某及信德佳(厦门)实业有限公司(以下简称“信德佳公司”)拿出租赁合同,声称他们之前已与忆辉公司签订租约,还有十几年才到期。他们还当起了“二房东”,将厂房又转租给若干家小公司,借

此收取租金。法院曾要求他们限期搬迁,但他们以租赁合同为凭证,先后向厦门中院和福建省高院提出执行异议和异议之诉,拒绝腾出厂房。这起官司一打就是近两年,如此情境下,金达昌公司空有一纸产权证,却连厂房大门都进不了。作为金日集团的子公司,金达昌公司因厂房接收延迟而遭受不小损失。集团高层向记者透露,单就厂房出租的收益而言,公司已经损失了近2000万元。

法院判决 租约不是借口 买方权益受保护

当年抵押厂房用来贷款,如今却用厂房出租的借口阻挠抵押权实现,忆辉公司和王某、谢某等人的做法不仅不可取,也不合法。经过近两年的诉讼审理,厦门中院和福建省高院一审、二审判决均认定,谢某等人持有的租赁合同不得对抗抵押权。也就是说,王某、谢某和信德佳公司必须将厂房腾空并交付给金达昌公司。尽管法院已多次张贴限期搬迁公告,王某、谢某和信德佳公司仍占据着厂房的核心办公场所,甚至找来闲杂人员在现场看守。腾房清场时,厦门中院执行人员还在现场发现了数把斧头、水管刀、铁锤、铁锹等工具和管制刀具。昨日执行行动过后,厂房的实际使用权终于正式移交到金达昌公司手中。

原声

厂房买方金日集团: 案件的顺利执结体现了厦门法院系统公正司法、司法为民的宗旨,为外来投资营造了良好的法治环境,维护了社会公平正义和法律尊严。

文/本报记者 谭欣妮 通讯员 厦法宣 图/本报记者 林铭鸿

昨日上午,由市中级人民法院执行法官和30多名法警组成的执行队伍赶赴同安,对位于凤岭二路的一处工业厂房进行强制腾房。这片厂房早在两年前就通过司法拍卖出售,却由于原房东的阻挠始终无法顺利完成交易。经过昨日的法院强制执行行动,此处工业厂房的办公场所腾空完毕,厂房的实际使用权终于正式移交到买方手中。据悉,这也是我市法院破解“执行难”工作开展以来顺利执结的又一起重要案件。

厦门天气 13°C~25°C 白天:晴到少云 夜间:晴到少云 偏南风2-3级转东北风3-4级 湿度:45%-85%